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LAULU KANTAA
LÄPI ELÄMÄN 
90-vuotias Marita Strandberg 
on laulanut kuorossa 
12-vuotiaasta asti.   s. 15

MILTÄ RASKAUS TUNTUU? 
MITEN VALMISTAUTUA TULEVAAN?
Odotuksen sävyt -ryhmä 
tarjoaa henkistä tukea 
raskausaikaan.   s. 8–11.
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4	 Ajankohtaista
5–6 	 Seurakunnan taloudesta
7	 Mikä tukee hengellistä elämääsi?
8–11 	 Odotuksen sävyt. Odottajan arki.
12	 Tukea ja apua
13 	 Seniorikerhon paras anti 
16–17 	 Kuorot. Laulu kantaa läpi elämän.
16–21 	 Kanta-Lohjalla
22–23 	 Virkkalassa
24–25 	 Karjalohjalla ja Sammatissa
26–27 	 Nummella
28–29 	 Pusulassa
30–31 	 Svensk verksamhet
31 	 Toimistoasiat
32	 Konsertit

Ikätovereita on mukava tavata
Karjalohjan seniorikerhon kävijät 
kertovat, että seurakunnan kerho on 
hyvä paikka tutustua uusiin ihmisiin.
SIVU 13.

Tuleeko sinulle jo uutiskirje?
Voit tilata sähköpostitse lähetettävän 
uutiskirjeen osoitteessa
lohjanseurakunta.fi/uutiskirje

Palaute viestinta.lohja@evl.fi

  
PÄÄKIRJOITUS  Juhani Korte

206 luuta
on ihmisellä keskimäärin, tietää ne-
tin tietosanakirja Wikipedia. Viime 
vuonna tein lähempää tuttavuutta 
Lisfranc-nimisen yksilön kanssa. 
Kolmen kuukauden tutustumisjak-
son kipsissä olisin mielelläni jättä-
nyt väliin. 

Reissu oli itsessään opettavai-
nen, kuinka vähän ihminen lopulta 
tuntee itseään.  Samalla opin myös, 
että ikääntyessä kaikki haavat pa-
ranevat huomattavasti hitaammin. 
Tulipa löydettyä turhautumista ja 
malttamattomuutta. Omasta mie-
lestäni olen kovin vireä ja nuori, 
mutta kroppa huomauttaa asian 
toisen laidan.

Näinhän se on: kukaan meistä 
ei tunne itseään vanhempana tai 
isovanhempana, ennen kuin sitä 
hetkeä elää. On aivan eri asia olla 
vanhempi vastasyntyneelle kuin 
teinille. Moni meistä on elämän 
matkan varrella rakastunut, mut-
ta tuskin kukaan meistä tuntee it-
seään tulevana puolisona. Olemme 
monella tapaa myös arvoituksia it-
sellemme.  

Yhtäältä meidän jokaisen ole-
massaolo ja elämä on itsessään 
ihme. Sitä on hyvä hämmästellä. 
Yhdessä.

Pidät kädessäsi Lohjan seura-
kunnan lehteä: Lohkaretta. To-
dennäköisesti olet saanut tämän 
osoitteellisena joko itsesi tai per-
heenjäsenesi nimellä varustettuna. 
Tai sitten tämän on tullut otetuksi 
talteen joltakin meidän toimipis-
teeltämme. 

Kiitos, että avasit ja luet. Ainakin 
tähän saakka. Tämän lehti on myös 
kutsu. Sinulle.

Olipa elämäntilanteesi millainen 
hyvänsä, olitpa minkä ikäinen ta-
hansa. Olet tervetullut mukaan.  

Seurakunnan jäsenenä olet tär-
keä taivaan Isälle. Toivon, että tä-
män lehden myötä tulisit mukaan 
tutustumaan tai osallistumaan 
toimintamme. Sinua tarvitaan seu-
rakuntalaisena, Sinua tarvitaan va-
paaehtoisena.

Hyvä Jumala siunatkoon Sinua tu-
levan syksyn päivinä.

Kirjoittaja on Lohjan seurakunnan 
kirkkoherra.
juhani.korte@evl.fi

13.8.2025 / 22. vuosikerta   
Julkaisija Lohjan seurakunta 
Päätoimittaja Juhani Korte 
Toimituspäällikkö Urpu Sarlin 
Toimitussihteerit 
Jasmin Heino ja Veini Vänskä 
Painos 18 300 kpl 
Lehti ilmestyy neljä kertaa vuodessa ja 
lähetetään osoitteellisena talouden 
vanhimman seurakunnan jäsenen nimellä.  
Seuraava numero ilmestyy 19.11.2025.
Toimituksen osoite
viestinta.lohja@evl.fi

Kansikuva. Nummilainen Emmi Aaltonen 
odottaa neljättä lastaan. Lue juttu s. 10. 
Kuva Jani Laukkanen. 
Painopaikka: NextPrint
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Rippikouluihin ilmoittaudu-
taan syyslomaviikolla
Rippikouluun kutsutaan v. 2011 syn-
tyneitä nuoria. Jäsenille tulee kutsu 
kotiin syyskuun lopussa. Ilmoittau-
tuminen ja lisätiedot verkkosivuilla 
lohjanseurakunta.fi/rippikoulu. 

Kiinteistöpäälliköksi 
Mikko Pekkarinen 
Kirkkoneuvosto valitsi insinööri (AMK) 
Mikko Pekkarisen kiinteistöpäällikök-
si. Pekkarinen siirtyy Lohjalle Vaasan 
kaupungin palveluksesta. Hän aloittaa 
virassa alkusyksystä.

Kiinteistöpäällikön johtama kiintei-
sötoimi vastaa seurakunnan kiinteis-
tökannan ylläpidosta, korjausrakenta-
misesta ja rakennuttamisesta. Myös 
maankäyttö, kaavoitus ja metsänhoito 
kuuluvat vastuualueisiin.

Kirkkoherran vaali lähestyy
Kirkkoherra Juhani Korte jää eläkkeelle 
syyskuun 2026 alussa.
 Kirkkovaltuusto valmistautuu jo uu-
den kirkkoherran valintaan. Se päättää 
syksyllä mm. siitä, millaisia ominai-
suuksia tulevalta kirkkoherralta odote-
taan sekä tekee esityksen vaalitavasta. 
Kirkkoherran vaali voidaan toteuttaa 
joko  kansanvaalina tai välillisenä vaa-
lina, jolloin valtuusto valitsee kirk-
koherran. Näistä asioista pyydetään 
lausunnot alueneuvostoilta, svenska 
direktionilta ja nuorten hallitukselta. 

Vaalia valmistelee kirkkoneuvoston 
asettama työryhmä.

KUN RAHAT EIVÄT RIITÄ KAIKKEEN

On löydettävä tärkein
Lohjan seurakunnan talous tulee 
tiukkenemaan tulevina vuosina. 
Kirkkoherra ja kirkkovaltuuston 

puheenjohtaja näkevät, että 
ennen uusia säästöpäätöksiä 
tarvitaan arvokeskustelua: 

Mikä seurakunnan toiminnassa 
on luovuttamatonta?

Urpu SARLIN     grafiikka Maarit VUORITIE

Lohjan seurakunnan taloutta on 
tasapainotettu jo useamman 
vuoden ajan. Kiinteistöjä on rea-
lisoitu. Hallinnon ja seurakunta-

toimiston kokonaisuutta on trimmattu 
mahdollisimman tehokkaiksi yksiköiksi  
– henkilöstön määrää on hallitusti vä-
hennetty samalla kun on otettu käyt-
töön tekoälyä ja uusia ohjelmia.  Myös 
varhaiskasvatuksen puolella on tehty 
henkilöstövähennyksiä. 

Tästä huolimatta seurakunnalla on 
tarve saada talous nykyistä parempaan 

MENOT

 Tilinpäätös 2024
SEURAKUNNAN TOIMINNAN TALOUSVIRRATSEURAKUNNAN TOIMINNAN TALOUSVIRRAT

Seurakunta- 
laisia 

29 100

TULOT
Toimintatulot:   1  030 000Toimintatulot:   1  030 000
Valtionrahoitus:   936 000Valtionrahoitus:   936 000
Rahoitustuotot:  318 000Rahoitustuotot:  318 000

Kirkollisverot:   9 400 000Kirkollisverot:   9 400 000

Hautaus- ja  
puistopalvelut

1 437 000

9 hautausmaata

Seurakunnallinen  
toiminta: 4 686 000

▪ Diakonia ja muu auttamistyö
▪ Lasten ja perheiden toiminta

▪ Jumalanpalvelukset,  
kasteet, häät, hautajaiset

▪ Koululaisten ja  
nuorten toiminta

▪ Vanhusten toiminta
▪ Aikuisten ryhmätoiminta

▪ Vapaaehtoistoiminta
▪ Musiikki

▪ Lähetystyö
Vuosikate  

355 000 Poistot
882 000

Henkilöstö-,  talous- ja tietohallinto, kirkon-
kirjat, seurakuntatoimisto, päätöksenteko

Hallinto: 1 486 000

Kiinteistötoimi: 2 785 000

Kiinteistöjä on kaikkiaan 74, 
joista kirkkoja 7. Kiinteistöjen 

 keski-ikä on 101 vuotta. 

Summa sisältää vuosi- 
korjaukset. Lisäksi tulevat 
peruskorjaukset ja muut 

investoinnit. Vuosille  
2026-29 investointeihin  

on varattu 4,1 milj.  
Seurakunnan  

talous on kestävällä  
pohjalla, mikäli vuosikate 

riittää poistoihin. 

Työntekijöitä  
n. 110.  

Henkilöstökulut 
ovat yhteensä  

6,2 milj. eli 59 %  
kaikista menoista. 

Muut: 908 000
Kirkon yhteisiin palve-

luihin 783 000 euroa, 
valtiolle verotus- 

kuluja 125 000Seurakunnan metsissä 
suojellaan luonnon 
monimuotoisuutta 
Lohjan seurakunnalla on uusi met-
sästrategia. Tavoitteena on vaalia met-
säluonnon monimuotoisuutta ja mah-
dollistaa metsien virkistyskäyttöä. 

Metsiä halutaan hoitaa ekologisesti, 
sosiaalisesti, kulttuurisesti ja taloudelli-
sesti kestävästi niin, että niiden tila hiili-
varastoina ja arvo hiilinieluina paranee.

Seurakunnan metsäsuunnittelu nou-
dattaa peitteisen metsätalouden peri-
aatteita ja metsän uudistaminen toteu-
tetaan pääosin jatkuvan kasvatuksen 
menetelmillä. Avohakkuita ja maan-
muokkauksia ei tehdä.

Lohjan seurakunta omistaa metsää 
yhteensä n. 282 hehtaaria, joista 91 heh-
taaria on suojeltu. Vuonna 2021 tehdyn 
luontoselvityksen  perusteella suojeltiin 
METSO-suojeluohjelmalla kaksi kohdet-
ta Pusulasta ja Karjalohjalta. Kuvassa 
pystytetään luonnonsuojelualueen kylt-
tiä Pusulan suojelualueelle. 

Suomen evankelisluterilainen kirk-
ko pyrkii olemaan hiilineutraali vuonna 
2030. Lohjan seurakunta valmistautuu 
hakemaan Kirkon ympäristödiplomia. 
Metsästrategia on osa tätä työtä.
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JUUSTOHÖYLÄ EI 
OLE RATKAISU. 

- HANNA KALLIO

Yhdeksän seurakuntalaista ja kaksi pappia vastasi otsikon 
kysymykseen. Löydät vastauksia tämän sivun lisäksi läpi Lohkareen. 

HENGELLISTÄ ELÄMÄÄSI?
Mikä tukee

”Melkein mikä vain voi puhutella myös 
hengellisesti, vaikkapa kukat ja linnut. 
Itselleni tärkeitä ovat osallistuminen 
messuun ja pienryhmiin, joissa keskus-
tellaan Raamatun sisällöstä. Rukouk-
seen pystyn keskittymään parhaiten 
laulamalla. Tärkeintä on, että oma mieli 
on avoin hengellisyydelle, ei niinkään 
miten tai missä se tapahtuu.”
- Merja Eräpolku

”Haluaisin suositella johanniinista kir-
jallisuutta eli Johanneksen evankeliumia 
ja kirjeitä. Ajattelen, että ne puhutte-
levat kuvataiteellisesti suuntautuneita 
ihmisiä. Teksteissä puhutaan valosta 
ja varjosta – ne sopivat hyvin yhteen 
auringonnousun ja -laskun kanssa. 
Filosofeista Fichte sai inspiraatiota Jo-
hanneksen evankeliumista. Hän vaikutti 
Hegelin välityksellä valtavasti länsimai-
seen ja koko maailman kulttuuriin.”
- Vili Aapro

”Kaipaus ja luottamus ovat peruspilarei-
ta. On kaipaus paremmasta ja korkeam-
masta, mitä ei voi ihmisjärjellä tavoittaa. 
Ja vaikka usko välillä horjuukin, niin 
kuitenkin jaksaa luottaa Jumalaan.”
- Kaisa Rinne

tasapainoon. Seurakunta on vielä suh-
teellisen vakavarainen, mutta talouslu-
vut näyttävät huolestuttavilta. 

Viime vuoden tilinpäätös oli puoli mil-
joonaa euroa alijäämäinen ja tämän 
vuoden budjetissa alijäämäksi on arvi-
oitu on 1,3 miljoonaa. Lisäksi valtion-
rahoituksen vähennykset vaikeuttavat 
tilannetta jo tänä vuonna.

Yhteistä näkyä tarvitaan
”Yksityisihmisinä sopeutamme menot 

tulojemme mukaan. Näin meidän on 
tehtävä myös seurakuntana”, kirkkoher-
ra Juhani Korte kuvaa. 

Korte pitää tärkeänä, että säästötoimia 
suunniteltaessa saavutetaan yhteinen 
näkemys, mikä on oleellista ja luovutta-
matonta seurakunnan toiminnassa.

”On päätettävä, mistä voimme luopua 
kokonaan, jotta tärkeämmät asiat voi-
daan säilyttää nykyisenlaisina tai kehit-
tää niitä edelleen”, Hanna Kallio sanoo. 

Arvokeskustelussa joudutaan otta-
maan huomioon laajasti erilaisia näkö-
kulmia. Paljonko seurakunnalla voi olla 
tiloja tulevaisuudessa? Mitkä tehtävät 
jäävät työntekijöille ja mitä seurakun-
talaiset itse voivat pyörittää? Mitä pää-
tökset tarkoittavat seurakuntalaisille ja 
asukkaille? Miten alueellinen tasa-arvo 
ja oikeudenmukaisuus otetaan huo-
mioon? Mitkä ovat oikeat mittarit eläväl-
le ja aktiiviselle seurakuntayhteisölle?

Muutos on välttämätön
Korte ja Kallio eivät näe, että seurakun-

ta voisi jatkaa muuttamatta toimintaan-
sa ja ”elää kuten ennenkin”. 

”Edellisten vuosien ylijäämistä kerty-
neellä pääomalla voitaisiin jonkin aikaa 
ylläpitää nykyisen laajuista toimintaa ja 
paikata pieneneviä verotuloja. Pääoman 
loppuessa jouduttaisiin tekemään pa-
niikkiratkaisuja. Ne eivät yleensä ole hy-
viä ratkaisuja”, Korte sanoo. 

Kallio pitää tärkeänä, että pitkällä täh-
täimellä kestämättömään kuluraken-
teeseen puututaan. 

”Meidän vastuullamme on toimia, että 
emme hankaloita tulevia vuosia koh-
tuuttomilla haasteilla.”

Kallio näkee, että Lohjan seurakunnan 
laaja kiinteistökanta tuo talouteen mer-
kittävän haasteen.

”Olisi erittäin tärkeää saada kirkot laa-
jempaan käyttöön ja vähentää muuta 
kiinteistömassaa. Mallia voisimme ha-
kea vaikka Liedosta, jossa keskiaikainen 
kirkko on remontoitu monikäyttöiseksi 
tilaksi museoviraston kanssa yhteis-
työssä”, Hanna Kallio miettii.

Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Han-
na Kallio on samoilla linjoilla. Hänen 
mukaansa talouden tasapainottami-
sessa keskeisintä on varmistaa, että 
seurakunnan tärkeimmät toiminnot ja 
palvelut ovat olemassa myös tulevai-
suudessa. 

”Meidän pitää käydä hyvin vaikeita 
keskusteluja siitä, mikä oikeasti on tär-
keää ja mistä voidaan luopua”. 

Kallio näkee, että säästäminen niin sa-
notulla juustohöylätekniikalla, kaikesta 
vähän, ei ole hyvä ratkaisu

”Sydänrukouksen löytäminen on ollut 
elämässäni hyvin merkittävä asia. 
Se on muuttanut suhdettani Jumalaan 
ja minua ihmisenä. 
20 minuutin päivittäinen tuokio muistut-
taa meditaatiota, mutta minusta se on 
erilaista: Se on lepohetki ja luottamus-
harjoitus. Se on vuorovaikutuksellista ja 
jotakin, missä omin voimin ei voi onnis-
tua. Opettelen luottamaan siihen, että 
minussa on paikka, joka on kokonaan 
Jumalan oma. 
Helppoa sydänrukous ei aina ole. Viikoit-
tainen ryhmä on ollut hyvä tuki.”
- Annamaija

”Tällä hetkellä hengellistä elämääni 
rytmittää olennaisena perhe-elon 
elementti. Ilta- ja ruokarukoukset päivän 
keskellä, messuihin ja hengellisille kesä-
juhlille osallistumiset rytmittävät eloa. 
Elämä on täyden puoleista, eikä levon 
hetkiä liikaa puske vastaan. Toisaalta 
yksin askaroidessani nautin hyvistä 
podcast-keskusteluista, tällä hetkellä 
etenkin hengellisen elämän johtajuu-
teen liittyvistä teemoista. On antoisaa 
kuulla tarinoita ja tapauskertomuksia, 
jotka liittävät globaalin kristikuntamme 
kokemuksiin.”
- Topi Haarlaa
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YHDENKÄÄN 
ODOTTAJAN 
EI PITÄISI JÄÄDÄ 
YKSIN KYSYMYSTENSÄ 
KANSSA.

KOKONAISVALTAISESTI KOHTI VANHEMMUUTTA

Odotuksen sävyt

Odotus voi olla ihmeellistä, mutta myös omalla tavallaan yksinäistä. 
Johanna Mantere kehitti ryhmätoimintamuodon, jossa on tilaa käsitellä 
odottamiseen liittyviä tunteita ja vaihtaa kokemuksia. Ensimmäinen 
Odotuksen sävyt -ryhmä käynnistyy Lohjalla ensi syksynä. 

Jasmin HEINO    kuva Pauliina TÄHKÄPÄÄ

Petja käy viikoittain seura-
kunnan kerhossa.
Kuva: Veini VänskäOlin äitiyslomalla ja viimeistelin 

samalla teologian väitöskir-
jaani”, Mantere kertoo.

”Tuntui, että odotuksen ai-
kana neuvolassa keskityttiin lähinnä 
fyysisiin asioihin, mutta henkiselle val-
mistautumiselle ja kokemusten jakami-
selle ei ollut kunnolla tilaa.”

Tästä syntyi idea Odotuksen sävyt 
-vertaistukiryhmään, jossa lähestytään 
vanhemmaksi kasvua kokemukselli-
sesti ja moniulotteisesti. Ensimmäinen 
ryhmä kokoontui keväällä 2020 Pitäjän-
mäessä, Mantereen ja varhaiskasvatuk-
sen ohjaaja Sanna Yli-Koski-Mustosen 
ohjaamana.

”Alusta alkaen palaute oli tosi hyvää. 
Osallistujat pitivät yhteyttä toisiinsa 
ryhmän päätyttyä. Ja sitten tuli korona”, 
Johanna kertoo. 

Poikkeusaika ei kuitenkaan pysäyt-
tänyt, vaan Odotuksen sävyt -ryhmät 
muuntautuivat etä- ja hybridimuotoon. 
Kiinnostus kasvoi ja menetelmä alkoi le-
vitä hiljalleen eri puolille Suomea. 

Ei pelkkää tietoa 
Odotuksen sävyt -ryhmä kokoontuu 

kuusi kertaa ja jokaisella kerralla käsi-
tellään eri teemaa raskauteen, synny-
tykseen ja vanhemmaksi tulemiseen 
liittyen. Tarkoituksena ei niinkään ole 
tiedon jakaminen, vaan osallistujien 
kutsuminen pohtimaan, tuntemaan ja 
jakamaan omia ajatuksia.  

”Saatetaan esimerkiksi kirjoittaa siitä, 
millaisen kodin lapselleen haluaa luo-
da. Tai pysähdytään kehon tuntemuksiin 
– miltä raskaus tuntuu? Mitä tunteita se 
herättää? Matalan kynnyksen lähesty-
misellä tuodaan eri näkökulmia odotus-
aikaan”, Mantere kuvailee.

Ryhmissä puhutaan myös synnytyk-
sestä ja sen herättämistä tunteista: 
kuinka valmistautua ja miten rauhoittaa 
itseään synnytyksessä. Fyysinen ja hen-
kinen hyvinvointi kulkevat rinnakkain, 
keho ja mieli vaikuttavat toisiinsa. 

Ryhmät on suunnattu ensisijaisesti en-
siodottajille, sillä ensimmäisen lapsen 
kohdalla elämänmuutos on suurin. 

Laajeneva menetelmä 
Kun STEP-koulutuksen kanssa alettiin 

suunnitella ohjaajakoulutusta, syntyi 
idea myös kirjasta, joka tukisi odottajia 
ja tulevia ohjaajia. Aino-Elina Kilpeläi-
nen ehdotti kirjaa Kirjapajalle ja vuonna 
2024 julkaistiin odottajille suunnattu 
kirja Odotuksen sävyt. 

Kirja rakentuu samojen teemojen va-
raan kuin ryhmätkin, mutta sen voi lu-
kea itsenäisesti – tai ryhmän voi käydä 
ilman, että lukee kirjan. Kirjassa on ko-
kemustarinoita Johannalta itseltään 
sekä monenlaisilta odottajilta. Kirja so-
pii myös ammattilaisille, jotka työsken-
televät odottajien parissa.

Tähän mennessä Odotuksen sävyt 
-ryhmiä tai -menetelmiä on käytetty lä-
hes kymmenessä seurakunnassa ym-
päri Suomen. Mukana ovat olleet muun 
muassa Kajaani, Mäntsälä, pääkaupun-
kiseutu ja Oulu. Uusia ohjaajia koulute-
taan vuosittain ja jo kymmeniä on saa-
nut koulutuksen.

”Tällä hetkellä ryhmätoimintaa on seu-

rakunnissa, mutta se voisi hyvin laajen-
tua esimerkiksi perhekeskuksiin. Kristil-
linen ihmiskäsitys näkyy pohjalla, mutta 
ryhmä on avoin kaikille katsomuksesta 
riippumatta.”

Ryhmäprosessiin kuuluu myös mah-
dollisuus jälkitapaamiseen vauvan syn-
tymän jälkeen, vaikkapa retki tai yhtei-
nen kahvihetki ryhmän kesken. 

ODOTUKSEN SÄVYT – LYHYESTI
- Ensisijaisesti ensiodottajille
- Avoin katsomuksesta riippumatta
- Kuusi tapaamista, kokemuksellinen ja 
   matalan kynnyksen lähestymistapa
- Tavoitteena tukea henkistä 
   valmistautumista vanhemmuuteen
ODOTUKSEN SÄVYT -RYHMÄ
to 4.9.–9.10. klo 17.30–19.30  
Metsolan seurakuntakodilla. 
Vertaistukea synnytykseen ja vauva-aikaan 
sekä rentoutumisen keinoja odottamiseen.
Ilm. viimeistään 24.8. bit.ly/Odottajille. 
Ryhmän koko on 4–10 osallistujaa. 
Lisätietoja kaarina.vuoristo@evl.fi.
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Kolmen pienen lapsen äiti Emmi 
Aaltonen odottaa nyt perheen 
neljättä lasta. Laskettu aika on 
joulukuun alussa. Saukkolassa 

sijaitsevan maatilan arki ja liki 300 leh-
mää pitävät huolen siitä, ettei perheen 
päivissä ole liikaa luppoaikaa.

”Pahoinvointia ei tässä raskaudessa 
ole ollut ollenkaan, välillä unohtaa koko 
raskauden,” hän naurahtaa. 

Emmi onkin voinut ollut täysillä muka-
na tilan töissä puolisonsa Kallen apuna.
Edellinen raskaus oli haastavampi, mut-
ta siitäkin selvittiin. 

Emmin aiemmat synnytykset ovat ol-
leet todella nopeita, joten tuleva synny-
tys käynnistetään suunnitellusti.

Jasmin HEINO    kuva Jani LAUKKANEN

”Olo on luottavainen ja toiveikas, sillä 
kaikkien aiempien lasten kohdalla syn-
nytykset ovat menneet hyvin. Välillä sitä 
kuitenkin miettii, että entä jos nyt kaikki 
ei menekään niin kuin aiemmin”, Emmi 
pohtii. 

Emmi suhtautuu positiivisesti uuteen 
syyskuussa alkavaan Odotuksen sävyt 
-vertaistukiryhmään.

”On tärkeää, että raskausaikana saa 
myös henkistä tukea odottamiseen ja 
synnytykseen. Itse olen saanut paljon 
tukea ja apua lähipiiristäkin, eikä yksi-
näisyyden tunteita ole juurikaan tullut.” 

”Omaan jaksamiseeni unella on to-
della iso merkitys. Olen pitänyt huolen 
siitä, että menen ajoissa nukkumaan ja 

saan riittävästi unta”, Emmi kertoo.
Vapaa-ajalla Emmi käy puistoissa, ta-

paa kavereita ja osallistuu seurakunnan 
kerhoihin yhdessä lasten kanssa.

”Ensimmäisen lapsen kanssa kävin 
kerhoissa melkein joka päivä. On ihana 
nähdä muita samassa elämäntilantees-
sa olevia ja jutella”, Emmi kuvailee.

Talvivauvan tulo sopii maatilan rytmiin 
hyvin, sillä talvella on töiden puolesta 
hiljaisempaa. Kotona arki rullaa ja isom-
mat sisarukset odottavat jo innolla uut-
ta tulokasta.

ODOTTAJILLE JA LAPSIPERHEILLE
- Odotuksen sävyt -ryhmä ks. s. 9
- Perhekerhot ja vauva-kerhot 
   ks. oman alueesi toiminta s. 16–31
- Arki toimivaksi -käynnit 
   Maksutonta apua ja tukea pikkulapsi-
   perheille. 2–2,5 tunnin perhekäynneillä
   tuetaan arjen hallintaa ja vanhemmuutta
   eri elämäntilanteissa. Ohjaaja voi esim.
   ulkoilla lasten kanssa, tehdä yhdessä
   vanhempien kanssa pieniä kotiaskareita
   tai antaa muuta käytännön apua. 
   Varaa käynti 
   044 738 0695 (p./Whatsapp arkisin klo 8–16
   tai kaarina.vuoristo@evl.fi. 

NELJÄTTÄ LASTAAN ODOTTAVA 
EMMI AALTONEN:

huolehtia omasta
On tärkeää

jaksamisesta
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▪ DIAKONIATYÖNTEKIJÄT tarjoavat 
neuvontaa ja keskusteluapua. Tietyin 
edellytyksin on mahdollista saada myös 
tilapäistä taloudellista apua. Ota yhteyttä 
alueesi diakoniatyöntekijään. Yhteystie-
dot alueen osiossa sivuilla 16–31.
▪ PERHENEUVONTA auttaa parisuh-
teen ja perheen ongelmissa sekä elämän 
kriisitilanteissa, esim. vuorovaikutuson-
gelmissa, erokysymyksissä ja  uskotto-
muuteen tai psykososiaalisien kriisien 
käsittelyssä. Palvelu on maksutonta. 
Perheneuvojat ovat terapiatyön  
ammattilaisia, usein psykoterapeutteja. 
Perheasiain neuvottelukeskus
Ajanvaraus puhelimitse p. 019 328 4260
ma, ti, to ja pe klo 9–11, ke klo 12–14 
Sovitut tapaamiset: Sepänkatu 3–5 A.
SAIRAALOISSA JA LAITOKSISSA
Sairaalapappi on potilaita, heidän lähei-
siään ja henkilökuntaa varten. Hänelle 
voi huojentaa mieltään niistä asioista, 
jotka itselle ovat merkityksellisiä. 
Keskustelut ovat luottamuksellisia.
Sairaalapapin tavoitat henkilökunnan 
välityksellä tai  044 328 4356, anna-mai-
ja.lakomaa@evl.fi.
▪ TOIVON TORI -TAPAHTUMA to 18.9. 
klo 17–19 Katupappilassa ja pihamaal-
la, Laurink. 40. Kohtaamisia ja tietoa 
eri avunsaamisen mahdollisuuksista. 
Mukana laaja verkosto sosiaalialan toimi-
joita. Myös musiikkia, syötävää ja iloista 
meininkiä. 
▪ TALOUSNEUVOLA ti 9.9., 14.10., ti 
11.11., 9.12. klo 9–11 Katupappilassa, 
Laurink. 40. Tukea talouden hallinnan 

vaikeuksiin. Voit keskustella aikuisten 
sosiaalipalveluiden, Kelan, talous- ja 
velkaneuvonnan, diakoniatyön ja ulos-
oton työntekijän kanssa. Ajanvarausta ei 
tarvita. Palvelu on maksutonta.
▪ SYKSYN SURURYHMÄ 
Ke 24.9., 1.10., 8.10., 15.10., 22.10., 
29.10.,19.11., 26.11. klo 17 Lohjan seura-
kuntakeskuksessa, Sibeliuksenk. 2.
Luottamuksellinen vertaistukiryhmä 
sinulle, joka olet menettänyt läheisesi. 
Ilmoittautuminen viim. 25.8. diakoni 
Krista Kalliolle, 050 554 8835 tai pastori 
Auli Heleniukselle, 040 779 9365. 
▪ TOIVON TUPA sinulle, jonka omainen 
tai läheinen on menehtynyt ti 26.8., 30.9., 
28.10., 25.11. klo 14 OmaisOhjaamolla, 
Suurlohjankatu 18 lh5.  Voit osallistua 
kertaluontoisesti tai tulla joka kerralle. 
Ohjaajina koulutetut vapaaehtoiset. Yh-
teistyössä Hiiden Omaishoitajien kanssa. 
▪ VERTAISTUKIRYHMÄ MIELENTER-
VEYSKUNTOUTUJIEN LÄHEISILLE 
ti 2.9., 7.10., 4.11., 2.12. klo 17.30–19 Ka-
tupappilassa. Tukea läheisen sairauteen 
ja omaan jaksamiseen. Ryhmää ohjaa 
FinFami ry:n vertaisohjaaja. Voit osallis-
tua, kun sinulle sopii. Ei ilmoittautumista.
▪ KAMALAT ÄIDIT tarjoaa vertaistu-
kea teinien äideille to 23.10.–11.12.
klo 18–19.30 Lohjan srk-keskuksessa, 
Sibeliuksenk. 2. Käsittelemme luotta-
muksella vanhemmuuteen, jaksamiseen 
ja hyvinvointiin liittyviä teemoja, jaamme 
murrosikään liittyvää tietoa ja kokemuk-
sia. Ilm. 26.9. mennessä 040 779 9363, 
tanja.makela@evl.fi.

Elämän kriisit, suru, taloushuolet, perhetilanteet
Seurakunnan työntekijät tarjoavat tukea ja neuvontaa eri asioissa. Vertaistukiryhmissä 
omaa oloa voi helpottaa muiden samassa tilanteessa olevien kohtaaminen.

TUKEA ERI ELÄMÄNTILANTEISIIN

KARJALOHJAN SEURAKUNTAKERHO:

On aurinkoinen toukokuun päi-
vä ja Karjalohjan seurakunta-
kerho on kevätretkellä Pyhän 
Laurin kirkossa. Opas esitte-

lee heille kirkon kalkkimaalauksia. 
Kierroksen jälkeen jäämme vielä het-

keksi kirkkoon ja paikallaolijat kertovat 
millaista seniorioiden kerhossa on.

”Parasta on yhteisöllisyys ja yhteinen 
kokemus, joka saadaan yhteisen teke-
misen kautta”, yksi kerholaisista kertoo. 

”Me olemme jo senioreita, ja minusta 
on mukavaa jakaa meidän ikäryhmäm-
me yhteisiä kokemuksia”, sanoo toinen.

Monelle tärkein syy osallistua on tois-
ten ihmisten tapaaminen.

”Kun asuu ja elää yksin, niin kerho an-
taa mahdollisuuden tavata muita ja olla 
yhdessä toisten kanssa.”

Karjalohjalaiset kertovat, että seura-
kunnan kerhoon tulemista ei kannata 

arastella. 
”On tärkeä, että kaikki tuntevat olonsa 

tervetulleeksi. Kristillisyyttä täällä on 
matalalla profiililla ja tänne on helppo 
tulla omana itsenään”, yksi osallistujis-
ta kertoo ja toiset nyökkäilevät. 

Kerhossa käy yleensä noin  10–12 hen-
keä. Kerho on kävijöilleen tärkeä. 

”On ihana tavata kahden viikon välein”.
”Ja jos joku meistä puuttuu, niin kyllä 

täällä heti pohditaan, missä se joku on”.

Parasta on yhdessäolo
teksti ja kuva Veini VÄNSKÄ

SENIOREILLE on tarjolla omia kerhoja 
kaikissa alueseurakunnissa. Tarkista 
oman alueesi kerhot s. 16–31.
Kerhojen ohjelma vaihtelee. Yhdessä-
olon, kuulumisten vaihdon, kahvittelun 
ja lyhyen hartauden lisäksi kerhoissa 
voidaan käsitellä erilaisia aiheita pie-
nen alustuksen pohjalta. 
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Kiinnostaako laulaminen?
Useat Lohjan seurakunnan kuorot ottavat 
uusia laulajia kauden alussa. Laulajilta 
pyydetään yleensä pieni laulunäyte. Ole 
yhteydessä kuoron johtajaan, ellei muu-
ten ilmoiteta. 

▪	 LOHJAN KIRKKOKUORO 
laulaa perinteisiä ja uudempia kuorolau-
luja ja esiintyy messuissa ja musiikkitilai-
suuksissa Timo Saarion johdolla.
Harjoitukset ke klo 17.30 Pikku-Laurissa 
3.9.–10.12.). 
▪ KARJALOHJAN KIRKKOKUORON
ohjelmisto yltää gregoriaanisesta musii-
kista tämän päivän hengellisiin lauluihin. 
Kuoroa johtaa Atte Tenkanen. 
Harjoitukset ke klo 18–19.30 Lasikirkos-
sa (10.9.–17.12.). Lastenhoito.
▪	 NUMMEN KIRKKOKUORO 
laulaa kolmiäänisesti monenlaisia hen-
gellisiä lauluja sekä kansanlauluja Maija 
Anttilan johtamana.
Harjoitukset ke klo 18–19.30 Nummen 
kirkossa (3.9.–17.12.). Lastenhoito.
▪	 PUSULAN LAULUNAISET
on aikuisille tarkoitettu harrastus. Kuoro 
esiintyy säännöllisesti. Päivikki Jurmu 
toivottaa uudet laulajat mukaan. 
Harjoitukset ke klo 18–19 Pusulan seura-
kuntatalolla (3.9.–3.12.). Lastenhoito.
▪	 LAURIN LAULAJAT
on Lohjan suurin kuoro, joka laulaa Timo 
Saarion johdolla monen tyylistä hengel-
listä ja myös viihteellisempää musiikkia. 
Pääset mukaan saapumalla harjoituksiin, 
jotka sisältävät myös laulun opiskelua.
Harjoitukset ti klo 18–19.30 Pyhän Laurin 
kirkossa (2.9.–16.12.)

▪	 LAURIN MIEHET
on Timo Saarion johtama kuoro, jonka oh-
jelmistossa on yksiäänisiä isänmaallisia, 
hengellisiä sekä myös viihteellisiä lauluja. 
Harjoitukset periodeittain 
ti klo 17–18 Pyhän Laurin kirkossa.
▪	 LAURENTIUS-KUORO
on tasokas lohjalainen sekakuoro, joka 
aloitti Lohjan seurakunnan nuorisokuoro-
na. Lisätietoja laurentiuskuoro.fi. 
▪	 LAPSIKUORO LAURINSÄDE 
tarjoaa laulun iloa ja yhdessä tekemisen 
riemua 7 vuotta täyttäneille. Uudet laula-
jat lämpimästi tervetuloa! Opettelemme 
Pirjo Rajalin-Tymuran johdolla yhdessä 
laulamista ja musisoimista ja esiinnym-
me seurakunnan tilaisuuksissa. Ilmoit-
taudu paikan päällä. 
Harjoitukset to klo 17 Pikku-Laurissa 
(4.9.–11.12.). 
▪	 PUSULAN LAPSIKUORO 
on alakouluikäisten kuoro, jossa on mu-
kava laulaa yhdessä kavereiden kanssa 
Päivikki Jurmun johdolla! Laulamme las-
ten hengellisiä lauluja ja muita lastenlau-
luja ja esiinnymme mm. messuissa.
Harjoitukset ke klo 17 Pusulan seurakun-
tatalolla (3.9.–3.12.).
▪	 GOSPELSOLINA
on gospelkuoro nuorille ja aikuisille.  
Ilmoittaudu Pirjo Rajalin-Tymuralle. 
Kokoonnumme 4.9. alkaen periodeittain 
to klo 18.30–20 Pikku-Laurissa. 

Collegium Musicum Lohja
on vuonna 1971 perustettu kamarior-
kesteri, joka toimii yhteistyössä Lohjan 
seurakunnan kanssa. Esiinnymme ja 
konsertoimme  säännöllisesti. 
Taidoiltaan edistyneempia jousisoittajia 
mahtuu kaikkiin ääniryhmiin. Ota yhteyt-
tä  taiteelliseen johtajaan Harri Kerkoon. 
Harjoitukset ti klo 17.30 Pikku-Laurissa 
(26.8.–9.12.). 

MUSIIKISSA KANSSASI – LOHJAN SEURAKUNNAN KANTTORIT

TIMO Saario 	 044 328 4315	  johtava kanttori, Kanta-Lohja, Virkkala
HARRI Kerko	 044 328 4362	  konserttivaraukset, Kanta-Lohja, Virkkala
PIRJO Rajalin-Tymura  050 593 0765   Kanta-Lohja, Virkkala
ATTE Tenkanen	 050 303 4555	 Karjalohja, Sammatti
PÄIVIKKI Jurmu	 040 779 9366	 Pusula
MAIJA Anttila	 050 360 6837 	 Nummi
		  Sähköpostit 	 etunimi.sukunimi@evl.fi   

KUOROT

Marita Strandberg on tehnyt 
pitkän työuran luokanopetta-
jana. Vuonna 1995 koitti an-
saittu eläköityminen, mutta 

arki ei siitä hiljentynyt. Rakas kirkkokuo-
ro ja käsityöharrastus ovat tuoneet iloa 
ja sisältöä päiviin. 

Kuorolaulu astui Maritan elämään jo 
12-vuotiaana, kun alakoulun opettaja 
Maikki Harhanen perusti koulukuoron. 
Aluksi Marita lauloi alttoa, myöhemmin 
sopraanoa. Laulutunneilla hän kehitti 
ääntään ja rakastui yhä syvemmin kirk-
komusiikkiin. 
”Kirkkomusiikki on se, mistä nautin eni-

ten. Kaikki laulaminen on ihanaa, mutta 
kirkkomusiikki on minulle tärkeintä.”

Laulu kantaa 

Marita Strandberg on ehtinyt 
kokea elämässään paljon, mutta 
yksi asia on kulkenut mukana 
läpi vuosikymmenten: musiikki. 
90-vuotias Marita on edelleen 
tuttu näky Lohjan kirkkokuorossa.

läpi elämän

Lohjan kirkkokuoroon Marita liittyi 
1990-luvun alussa. Kuoron riveissä on 
yli 30 laulajaa, ja tunnelma on lämmin ja 
välitön. Kirkkokuoro harjoittelee viikoit-
tain Timo Saarion johdolla

”Ei Timon voittanutta”, Marita toteaa. 
Esiintymisiä riittää juhlapyhistä muihin 

kirkollisiin tilaisuuksiin, ja yhteisöllisyys 
kantaa pitkälle. Kuoropäivä on pyhitetty 
ja muut menot sovitetaan sen mukaan.  
”Aina lähden harjoituksiin, säällä kuin 

säällä. Se on niin tärkeää. Meidän poru-
kassa on hyvä olla.”

Lue pidempi juttu verkosta: 
www.lohjaseurakunta.fi/lohkare. 

Jasmin HEINO     Kuva: Veini VÄNSKÄ
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LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHOT Tule tapaamaan muita 
samassa elämäntilanteessa olevia.
ma klo 9–11.30 Mäntynummen seura-
kuntatalolla (6.8.–17.2.). 
ti klo 9–11.30 Katupappilassa 
(Seuraavina päivinä: 2.9., 16.9., 30.9., 
7.10., 28.10., 4.11., 4.12. ja 16.12.)
ke klo 9–11.30 Metsolan seurakuntako-
dilla (6.8.–17.12.). 
to klo 9–11.30 Ojamon seurakuntakodilla 
(7.8.–18.12.).
ILTAPERHEKERHO ma klo 17.30–19 Met-
solan srk-kodilla (18.8.–15.12.). Iltaperhe-
kerhossa tarjolla iltapuuro.
AVOIN PERHEMUSKARI ke klo 16–16.45 
Pikku-Laurissa (3.9.–3.12.). Laulua ja leik-
kiä 0–3-v. yhdessä oman aikuisen kanssa. 
Ei tarvitse ilmoittautua. 
EKAVAUVAKERHO to klo 13–15 Katupap-
pilassa (21.8., 4.9., 18.9., 9.10., 30.10., 
13.11., 4.12., 18.12.) on ensisynnyttäjille 
ja heidän vauvoilleen. Jaetaan kokemuk-
sia, saadaan tukea uuteen elämäntilan-
teeseen, tutustutaan toisiin vanhempiin. 
TUTTIKLUBI to klo 13–15 Katupappilassa 
(28.8., 11.9., 2.10., 23.10., 6.11., 27.11., 
11.12.). Ajatusten vaihtoa vauva-arjesta 
lämpimän kahvikupin äärellä. Joskus 
lorutellaan ja joskus laulellaan.
PÄIVÄKERHOT 2–6-VUOTIAILLE
Mäntynummella ti, to ja pe klo 9–12. Met-
solassa ma ja ti klo 9–12 sekä ma ja to klo 
13–16. Jatkuva haku verkkosivuillamme. 

KIRKKOON
MESSU su klo 10 Pyhän Laurin kirkossa
Messu verkossa ja radiossa: 
Messu striimataan Lohjan seurakunnan 
YouTube-kanavalle sekä lähetetään 
Radio Deissä taajuudella 107,2 MHz.
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? Katso 
lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. 
Lohjan oppaat esittelevät kirkkoa elo-
kuun loppuun asti ti klo 14.30–15.15. 

POIMINTOJA SYKSYLTÄ:
Kansanlaulukirkko Lohjan museolla la 
30.8. klo 11. Musiikki kanttori Timo Saario 
ja Laurin laulajat. Kirkkokahvit. 
Iltakirkot  Pikku-Laurissa su 17.8., 21.9. 
ja 16.11. klo 17. Rento ehtoollismessu 
ja iltapala kaiken ikäisille. Tule mukaan 
toteuttamaan, piia.korpijaakko@evl.fi.
Siionin virsi -veisuut su 21.9., 19.10. ja 
16.11. klo 15 Katupappilassa. 
Perhemessu su 5.10. klo 10 Pyhän Laurin 
kirkossa. 
International Lutheran Worship su 
26.10. klo 17 Pikku-Laurissa. 
Päihteisiin kuolleiden ja itsemurhan 
tehneiden muistohetki pe 31.10. klo 18 
Pikku-Laurissa. 
Pyhäinpäivän messu la 1.11. klo 10 
Pyhän Laurin kirkossa. 

1. adventtisunnuntaina 30.11. 
Pyhän Laurin kirkossa:
Perhemessu klo 10 ja 
Adventtivesper klo 18. 
Itsenäisyyspäivän jumalanpalvelus  
la 6.12. klo 10. Mieskuoro Lohjan miehet.
Jouluna Pyhän Laurin kirkossa:
Perheiden aattohartaudet ke 24.12. klo 
12 ja klo 13. 
Jouluvesper ke 24.12. klo 16. 
Jouluyön musiikkihartaus 24.12. klo 22.
Jouluaamun messu to 25.12. klo 7.
Tapaninpäivän sanajumalanpalvelus 
pe 26.12. klo 10.

KANTA-LOHJALLA
Pyhän Laurin kirkko, Kirkkokatu 1
Seurakuntakeskus ja Pikku-Lauri, Sibeliuksentie 2
Katupappila, Laurinkatu 40
Lindkulla, Karstunraitti 4 
Metsolan seurakuntakoti, Puistok. 11–13 
Mäntynummen seurakuntakoti, Mäntynummentie 17 
Ojamon seurakuntakoti, Kartanonkuja 1
Pelitila Hit Point, Kartanonkuja 1 
Roution seurakuntakoti, Kalliomäentie 2

Lohjan seurakunta
LAPSIPARKIT
Maksutonta lastenhoitoapua yli 2-vuoti-
aille. Mukaan pienet eväät ja tossut.
Ojamon lapsiparkki pe klo 9–11.30 Oja-
mon srk-kodilla (15.8.–19.12.). Ilm. ed. 
päivänä klo 16 asti, 050 494 5018/Saija.
Katupappilan lapsiparkki ma 11.8., 
15.9., 17.11., 15.12. klo 10–12.30. Ilm. 
edellisenä pe klo 14 mennessä, 044 738 
0695/ Kaarina.
ARKI TOIMIVAKSI -KOTIKÄYNNIT ks. 11.
VAUVANPÄIVÄ pe 26.9. klo 10–13 
Lindkullassa. 
LASTENOIKEUKSIEN TAPAHTUMA 
la 22.11 Laurentiuskoululla.
TARKEMMAT TIEDOT VERKOSSA
lohjanseurakunta.fi/ 
lapsille-ja-lapsiperheille
INFOA JA TUNNELMIA SOMESSA
Ota seurantaan somekanavamme:

Lohjan srk lapsiperheet
Lohjansrk_lapsiperheet

                    ”Hiljaisuus ja ehtoollinen 
tukevat hengellistä elämääni.  
Sydänrukous auttaa hiljentymään ja 
rauhoittumaan Pyhän edessä. Pyrin 
olemaan hiljaa rukouksessa ja avaa-
maan itseni Jumalan työlle itsessäni. 
Istun hiljaa ja hengitän rauhallisesti. 
Kiitän Häntä, joka on minulle Hengen 
lahjoittanut.”
- Lea Sornikivi

”Ajan viettäminen läheisten kanssa 
ja asioista puhuminen 

heidän kanssaan.”
- Artturi
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VIIHDYTÄÄN YHDESSÄ 
to 11.9., 9.10., 6.11. ja 4.12. 

klo 16–18 
Sinivuokossa, 

Salmenmäentie 26 D.

Äiti, isä, isovanhempi 
tai muu aikuinen! 

Tule yhdessä kouluikäisen 
lapsen/lasten kanssa 

valmistamaan ja syömään ruokaa, 
sekä pelailemaan, askartelemaan, 

olemaan mukavassa porukassa. 

Ilm. 27.8. mennessä 
diakoni Tanja Mäkelälle, 

tanja.makela@evl.fi, 040 779 9363.

Yhteistyössä Routioseuran kanssa. 

TAPAHTUMIA, KURSSEJA
ILTA UNKARILAISTEN YSTÄVYYSSEU-
RAKUNTAVIERAIDEN KANSSA la 23.8. 
klo 15 Iloitussa, Iloituntie 61. Yhdessä-
oloa, saunomista, makkaranpaistoa.
GOSPEL-LATTARIT ma klo 17.30–18.30 
Katupappilassa (1.9.–24.11., ei 22.9., 
29.9.). Mukaan vesipullo ja sopivat vaa-
teet. 5 euroa Yhteisvastuun hyväksi. 
KÄVELE NAISELLE AMMATTI -tapahtu-
ma la 6.9. klo 10. Ks. tarkemmin Naisten 
Pankki Lohja -facebooksivulta. 
IKONIMAALAUSKURSSI ke klo 10–14 
Mäntynummen srk-salissa (10.9.–5.11., 
ei vk 42). Kurssin hinta n.  100 e. Ilmoit-
taudu opettajalle ennen kurssin alkua 
ritva.tarima@gmail.com, 040 071 9563.
MAIJAN JA HANNUN TARINATUPA 
ti 16.9., 21.10.,18.11., 16.12. klo 18 Katu-
pappilassa. Elämänmyönteistä keskuste-
lua eri teemojen äärellä. 
SATEENKAARIKAHVILA su 21.9., 19.10. 
ja 16.11. klo 16.30–18.30 Katupappilassa. 
Sateenkaarikansalle, liittolaisille, läheisil-
le. Turvallisemman tilan periaatteet.
LÄHETYSHETKET su 28.9., 2.11., 30.11. 
ja 28.12. klo 15–17 Katupappilassa.
IKÄIHMISTEN SYNTYMÄPÄIVÄJUHLAT 
Kanta-Lohjalla ja Virkkalassa asuville: 
70-vuotiaille ke 1.10. klo 14 ja  
80-vuotiaille ke 5.11. klo 14  
Lohjan seurakuntakeskuksessa.  
LEMMIKILLE SIUNAUSTA ti 7.10. klo 18 
Karnaistenk. ja Immonk. kulman koira-
puistossa. Tuo lemmikkisi siunattavaksi.
SENIORIFOORUM 
Edunvalvonta ja testamentit to 23.10. 
klo 12 seurakuntakeskuksessa. 
Asianajaja, varatuomari Petra Lindberg. 
Musiikissa Eläkeliiton kuoro ”Päikkärit”, 
johtajanaan Rami Laitinen.
Seniorifoorumin joulujuhla to 4.12.  
klo 12 Pyhän Laurin kirkossa.  Kimmo 
Leppälä, Zylinder trio ja yhteislaulua.

KANTA-LOHJALLA
KOULULAISILLE JA NUORILLE
ILTAPÄIVÄTOIMINTAA. Välipalaa, ei 
ilmoittautumista. Voit tulla oman aika-
taulusi mukaan. Ei viikolla 42.
Junnuolkkari 4–7-luokkalaisille to klo 
14–16 Lindkullassa (14.8.–18.12.). 
Kaakaopyhäkoulu 1–3-luokkalaisille ma 
klo 13–15.30 Lindkullassa (18.8.–15.12.). 
ALAKOULUIKÄISTEN KERHOT
Kokkailua, kädentaitoja, liikuntaa. Kerho-
jen tiedot: lohjanseurakunta.fi/tule-mu-
kaan/koululaiset. Ilmoittautuminen alkaa 
15.8. ja kerhot käynnistyvät syyskuussa. 
TYKKÄÄTKÖ LAULAA? Lapsikuoro s. 14.
PELITILA HIT POINT la ja su klo 12–18 
(2.8.–28.12.), poikkeuksista ilmoitetaan 
somessa. Kaikenikäisille avoin mak-
suton pöytäpelitila Hit Point toivottaa 
sinut tervetulleeksi tutustumaan uusiin 
harrastuksiin. Meiltä myös pelivälineet ja 
opastus peleihin. 
NUORTEN ILTA to klo 15–20 Lindkullassa 
(14.8.–18.12.). Ohjelmaa klo 17 ja hartaus 
klo 18. Hartauden jälkeen iltapalaa.
10-SYNTTÄRIT pe 14.11. klo 15 Lohjan 
seurakuntakeskuksessa. 
18-VUOTIAIDEN SYNTTÄRIBRUNSSI la 
15.11. klo 12 seurakuntakeskuksessa. 
Tule herkuttelemaan ja kuuntelemaan 
Sini & Simin keikkaa. Ilmoittautumistie-
dot myöhemmin. 
NUORTEN JOULUJUHLA la 20.12. klo 12 
Lohjan seurakuntakeskuksessa. 
KUN JOKIN MIETITYTTÄÄ, 
OTA YHTETTÄ. 
Nuorisotyönohjaajat ovat sinua varten. 
Yhteystiedot löydät lohjanseurakunta.fi/
tule-mukaan/nuorille ja /koululaiset.

RIPPIKOULUUN ilmoittaudutaan syyslo-
maviikolla lohjanseurakunta.fi/rippikoulu. 
Seurakunnan v. 2011 syntyneille jäsenille 
tulee kutsu kotiin syyskuun lopussa.  

KONSERTIT ks. takakansi
KUOROT s. 14

KATUPAPPILAN OLOHUONE 
ma ja pe klo 10–14 sekä ke klo 15–19 
(1.8.–19.12.). Juttuseuraa, kahvia, teetä ja 
mehua, lehtiä, lautapelejä ja leikkinurk-
kaus. Olohuoneessa sinut toivottavat ter-
vetulleeksi seurakunnan vapaaehtoiset. 
Seurakunnan työntekijä paikalla ma, pe 
klo 11–12 ja ke klo 15–16, jolloin hartaus.

USKONTODIALOGI-ILTA su 26.10.  
klo 15 Katupappilassa. Tule kuulemaan 
erilaisista katsomuksista. Kahvitarjoilu. 
KOORDINAATTORIN KIERTUE pysähtyy 
Kanta-Lohjalla Katupappilassa ke 5.11. 
Katupappila klo 12–16 ja Mäntynummen 
srk-talolla ke 12.11. klo 12–16.
Tule juttusille vapaaehtoistoiminnan 
koordinaattori Eeva Hietalan kanssa ja 
löydä itsellesi sopiva tehtävä!
LOHJAN JOULUN AVAUS KATUPAPPI-
LASSA pe 21.11. klo 16. Tule seuraaman 
avajaiskulkuetta mukavasti sisätiloihin. 
MENNEEN AJAN JOULUMARKKINAT 
Katupappilan Olohuone avoinna su 
14.12. klo 12–14. Muusta seurakunnan 
ohjelmasta markkinoilla lähempänä. 
JOULURAUHAN JULISTUS LEMMIKEIL-
LE ke 17.12. klo 18 Karnaistenkadun ja 
Immonkadun kulman koirapuistossa. 

SAUNAAN
MIESTEN JA NAISTEN SAUNAILLAT
Kimppakyydit kirkkokentältä klo 17.30, 
piia.korpijaakko@evl.fi, 044 788 7896. 
Saunojen osoitteet: Saarikontie 117, 
Vivamontie 2, Lohirannantie 119.
Miesten saunailta alkaa illan teeman 
äärellä, minkä jälkeen sauna ja iltapala 
voitelee myös fyysisen ihmisen. 
to 18.9. klo 18 Saarikossa.
to 16.10. klo 18 Vivamossa.
to 20.11. klo 18 Lohirannassa.
Naisten saunailloissa kiireetöntä yhdes-
sä olemista, ajankohtaisia aiheita, arjen 
katkaisua, saunomista ja iltapala. 
ke 17.9. klo 18 Saarikossa. 
ke 15.10. klo 18 Vivamossa.
ke 19.11. klo 18 Lohirannassa.
NUORTEN AIKUISTEN SAUNAILTA 
la 20.9. klo 18 Saarikossa, Saarikontie 
117. Saunomme, uimme, pelailemme ja 
vietämme aikaa yhdessä.

lohjanseurakunnannuoret
Lindkulla
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KANTA-LOHJALLA

RAAMATTUA, RUKOUSTA, LÄHETYSTÄ
RYHMÄT
Katupappilan raamattupiiri parill. 
viikkojen ma klo 15 (1.9.–8.12.) Ryhmän 
vetäjänä seurakunnan vapaaehtoinen. 
Ilm. eeva.hietala@evl.fi, 044 328 4371. 
Sydänrukousryhmä. Kysy lisää pirkko.
jarvinen@evl.fi, 044 328 4384.
Ojamon raamattupiiri paritt. viikkojen ti 
klo 14 Ojamon seurakuntakodissa (9.9.–
9.12). Tied. Yrjö Rossi p. 045 324 3290
Raamattu- ja lähetyspiiri ti klo 13 seu-
rakuntakeskuksen Köbaniatuvassa (19.8. 
alk.). Tule kuulemaan lähetystyön kuulu-
misia ja lukemaan Raamattua yhdessä! 

DIAKONIATYÖNTEKIJÄT KANTA-LOHJAN ALUEELLA

Nummentausta 	ANNA Helenius		  044 780 4234, anna.k.helenius@evl.fi
Lohjan keskusta LEENA Syvälahti		  044 328 4300
Mäntyn., Muijala  KRISTA Kallio		  050 554 8835
Ojamo	 	 IINA Mähönen		  050 377 7394
Routio		  TANJA Mäkelä		  040 779 9363
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi   (poikkeukset merkitty henkilön kohdalle) 

Veljespiiri klo 18 Ojamon seurakuntako-
dissa. Yhteiskristillinen miesten hengelli-
nen keskusteluryhmä.
Teams-raamis parill. viikkojen su klo 18 
(7.9.–30.11.). Ilm. 050 560 3261, merja.
erapolku@eduskunta.fi.
HEALING ROOMS -RUKOUSKLINIKKA 
parill. viikkojen ti klo 13–15 Katupappilas-
sa (2.9.–9.12.). Koulutetut rukouspalveli-
jat rukoilevat puolestasi luottamukselli-
sesti.  healingrooms.fi, krista.kallio@evl.fi
ILTATILAISUUKSIA
Sanan ja rukouksen ilta to 21.8., 18.9., 
16.10. ja 20.11. klo 18 Pyhän Laurin 
kirkossa. Ehtoollinen. Heikki Linnavirta, 
musiikkia, rukoustiimi.
Sanan ja lähetyksen illat, ajat tarkentu-
vat, Uudenmaan ev.lut. Kansanlähetys.
LÄHETYSHETKET su 28.9., 2.11., 30.11. 
ja 28.12. klo 15–17 Katupappilassa.
 Näkökulmia ja uutisia lähetystyöstä. 

SENIORIKERHOT
YSTÄVÄN KAMMARI ma klo 12.30 
Pikku-Laurissa (1.9.–15.12.) Kahvitar-
joilu, laulua & rukousta, aivojumppaa & 
keskustelua. 
MÄNTYNUMMEN PÄIVÄPIIRI parill. viik-
kojen ti klo 13 Mäntynummen seurakun-
tatalolla (2.9.–9.12.). Kohtaamispaikka 
eläkeikään ehtineille, hiukan ohjelmaa ja 
yhdessä oloa.
ROUTION PÄIVÄPIIRI paritt. viikkojen ke 
klo 12 Sinivuokossa, Salmenmäentie 26 
D (27.8.–17.12.). Ajankohtaisia asioita, 
vertaistukea, alustuksia kiinnostavista 
aiheista, rukousta kahvin ja teen äärellä. 
SENIORITREFFIT MUIJALASSA 
to 4.9. ja 18.9. klo 13–15 ja to 2.10., 
23.10., 6.11., 20.11. ja 4.12. klo 15–17 
Muijalan koulun ruokasalissa. Yhteistyös-
sä Muijalan asukasyhdistyksen kanssa. 

”Kristinuskon mystisessä perintees-
sä yhteys Jumalaan on mahdollinen 
ilman valtavaa oppirakennelmaa. Sen 
löytäminen on tehnyt minut syvästi 
onnelliseksi. 
Sydänrukouksessa asetutaan sitkeästi 
ja säännöllisesti hiljaisuuteen Jumalan 
puhuteltavaksi, suoraan yhteyteen 
hänen kanssaan. Säännöllisyys tukee 
– oli pysähtymiseni millainen tahan-
sa, aina tulee seuraava kerta ja sitä 
seuraava. 
Itselleni on tärkeää, että tästä tradi-
tiosta puuttuu tyystin tuomitsevuus. 
Jumalan syli on avoin.”
- Jukka

OJAMON JA VOUDINPUISTON 
SENIORIKERHO paritt. viikkojen 
ke klo 14 Ojamon seurakuntakodilla 
(10.9.–3.12.). Yhdessäoloa, toimintaa.
TORSTAIKERHO parillisilla viikoilla
to klo 12.30–14 seurakuntakeskuksessa 
(4.9.–11.12.). Kahvit ja ohjelmaa: 
4.9. Leena Syvälahti: Syystuulia
18.9. Raija Kotaviita: Koulumuistoja
2.10. Musiikkia: Saviruukkulaistet
16.10. Simo Jouhi: Nikean uskontunnus-
tus 1700 vuotta
30.10. Yllätysvieras
13.11. Musiikkia: Saviruukkulaistet
27.11. Näin jälkeenpäin. Sanna Vähälä 
esittää lauluja Pentti Salmelan runoihin
11.12. Raija Kotaviita: Jeesuksen syntymä

KÄSITÖITÄ
Solmut silmukoiksi -käsityökerho 
parillisten viikkojen ke klo 12.30 seu-
rakuntakeskuksen takkahuoneessa 
(10.9.–3.12.). Kutoen tai virkaten voi 
tehdä itselleen tai diakoniatyölle sukkia, 
lapasia ym. neuleita. Kahvitarjoilu.

TUKEA JA APUA
DIAKONIARUOKAILUT
ti klo 11 seurakuntakeskuksessa 
(2.9.–9.12.). 
ma klo 12 Mäntynummen srk-talolla 
(1.9.–15.12.). 
Päivän Sana, ruokailu ja yhdessäoloa. 
Ruokailun hinta 5 euroa, lapset ilmaisek-
si. Ilmaista kausikorttia voi kysyä 
taloudellisin perustein alueen 
diakoniatyöntekijältä.
VÄHÄVARAISTEN JOULURUOKAILU 
ti 16.12. klo 17 seurakuntakeskuksessa. 
Maksuton jouluateria vähävaraisille.
TOIVON TORI -TAPAHTUMA to 18.9. klo 
17 Katupappilassa. Kohtaamisia, tietoa 
ja tukea eri avunsaamisen mahdollisuuk-
sista. Paikalla Kelan, talous- ja velkaneu-
vonnan, diakoniatyön, aikuissosiaalityön, 
Lohjan kaupungin ja useiden yhdistysten 
toimijoita. Nokipannukahvit, syötävää, 
musiikkia, digineuvontaa (oma laite mu-
kaan) ja parsimispaja omille villasukille.
TALOUSNEUVOLA JA VERTAISTUKI-
RYHMÄT ks. s. 12.

KESKUSTELUAPUA JA NEUVONTAA
Diakoniatyöntekijät tarjoavat neuvontaa 
ja tukea erilaisissa kuormittavissa elä-
mäntilanteissa ja kriiseissä. Ota yhteyttä 
oman alueesi diakoniatyöntekijään.

”Hengellistä elämääni tukee 
seurakunnan toiminta ja 

uskosta keskusteleminen.”
- Anna              
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KIRKKOON
MESSUT 1.9. alkaen
sunnuntaisin klo 13 Virkkalan kirkossa
Toivon messu kuukauden 2. su, 
ruotsinkielinen messu kuukauden 3. su,
Veljespiirin messu kuukauden 4. su. 
SLEY:n messu kuukauden 1. su klo 16.
Soppakirkko su 12.10. klo 13. Toivon 
messun jälkeen keittolounas. Mukana 
Jonna Seppälä ja Auli Helenius.
Pyhäinpäivän hartaus la 1.11. klo 16. 
Glögit hautausmaalla. 
Hoosianna! Ensimm. adventtisunnuntain 
messu su 30.11. klo 13. Kirkkokahvit.
Rauhanyhd. seurat su 30.11. klo 16.
Itsenäisyyspäivän kaksikielinen 
sanajumalanpalvelus la 6.12. klo 11. 
Seppeleiden lasku sankarihaudoilla. 
Kirkkokahvit.
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? 
Katso lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. 
Valitse seurakunnaksi Virkkala.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO/FAMILJEKLUBB 
ke klo 9–11.30 (20.8.–17.12.). 
Kaksikielisessä kerhossa mukavaa 
yhdessäoloa lapsille ja aikuisille. 
Mahdollisuus osallistua diakonia-
ruokailuun kerhon päätteeksi.
KAKSIKIELINEN PÄIVÄKERHO 
ti ja to klo 9–12. Voit hakea paikkaa 
2–6-vuotiaille verkkosivuillamme. 
LASTENOIKEUKSIEN PÄIVÄ 
to 20.11. klo 17–18.30 Virkkalan kirkolla. 
Barnens rättigheter firas med program för 
barnfamiljer.

MITEN VOIMME AUTTAA? 
Pappi AULI Helenius, 040 779 9365
Diakoniatyöntekijä
JONNA Seppälä, 044 328 4320       
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi    

Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/virkkala

VIRKKALASSA
Virkkalan kirkko, Virkkalantie 1

Virkkalan alueseurakunta
Virkkalan alueseurakunta

KOHTAAMISIA
DIAKONIARUOKAILU ke klo 12–13 seu-
rakuntasalissa (3.9.–3.12.).  Alkuhartaus, 
ruoan hinta 5 euroa, lapset syövät ilmai-
seksi. Vapaalippuja voi kysyä diakonilta.
AAMUPALA paritt. viikkojen ti klo 
10–11.30 Virkkalan kirkolla (9.9.–2.12.). 
Puhetta maan ja taivaan väliltä.
TUOLIJUMPPA paritt. viikkojen ma klo 
12.30–13 seurakuntasalissa (8.9.–1.12.) 
VIRKISTYSPIIRI paritt. viikkojen ma klo 
13–14.30 seurakuntasalissa (8.9.–1.12.).  
Keskustelua, hartaus, ohjelmaa ja kahvit.
MARTTA JA MARIA -PIIRI kuukauden 
ensimm. ma klo 17–18.30. alakerran 
kerhotilassa (1.9., 6.10., 3.11., 1.12.) 
Naisten oma ilta.
DIAKONIAPIIRI ELI KÄSITYÖPIIRI 
ke klo 12–15 ryhmätilassa (3.9.–26.11.).
VIRKKALAN KIRKON OLOHUONE joka 
ke klo 17–19 seurakuntasalissa. Mukavaa 
yhdessäoloa kaikenikäisille. Tule sellaise-
na kuin olet. 
ÄIJÄRYHMÄ tekee talkootöitä. Kokoon-
numme silloin tällöin. Ryhmään mahtuu 
uusia miehiä. Ryhmää ohjaa Kim Nord-
ström, lisätiedot diakonilta. 

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. 
Yhteystiedot löydät viereiseltä sivulta.

TAPAHTUMIA
SUOMEN LUONNONPÄIVÄN 
PYÖRÄRETKI la 30.8. klo 10–12. Lähtö 
Virkkalan kirkolta, pysähdykset Kastläh-
teellä ja Vivamossa. Retki päättyy Pyhän 
Laurin kirkolle, jossa välipala. Säävaraus. 
Pyöräilemme maisemankatseluvauhtia, 
joten rohkeasti mukaan vain pyörän ja 
kypärän kanssa. Lisätiedot Auli Helenius.
MITÄ IHMETTÄ -KESKUSTELUILLAT
Mitä mietteitä hengelliset kysymykset si-
nussa herättävät? Tule jakamaan pohdin-
tojasi yhdessä Auli Heleniuksen kanssa. 
Syyskaudelle tavataan kolmena sunnun-
taina klo 16 kirkon alakerrassa:
Su 21.9. Toivo ja toivonkokemus
Su 19.10. Lutherin käsitys armosta
Su 2.11. Arkinen hengellisyys (hengelli-
set harjoitukset) 
KOORDINAATTORIN KIERTUE 
KAARTAA VIRKKALAAN. 
Tule juttusille vapaaehtoistoiminnan 
koordinaattorin Eeva Hietalan kanssa 
ke 15.10. klo 12–16 seurakuntasaliin ja 
löydä itsellesi sopiva tehtävä. 

”Hengellistä elämääni tukee kolme 
asiaa: Rutiinit, yksinkertaisuus ja har-
joittelu. 

Rutiineihin kuuluu mm. aamulla 
hiljentyminen ja päivän käynnistämi-
nen hyvällä asenteella. Asenne voi toki 
muuttua, mutta päivänkin voi käynnis-
tää uudelleen.

Yksinkertaisuus. En voi ratkaista 
kaikkia maailman ongelmia, mutta voin 
omassa elinpiirissäni auttaa, kun se on 
mahdollista.

Harjoitteluun kuuluu kaksi asiaa: 
fyysinen harjoittelu ja mielen harjoit-
telu. Fyysinen harjoittelu on kehon 
käyttämistä. Mielen harjoittelu on hy-
väksi havaittujen oivallusten ja oppien 
mukaan elämistä. Näitä ovat itselleni 
esimerkiksi seuraavat: Päivä kerral-
laan, kultainen sääntö, kiitollisuus ja 
ihmettely.”

Jos ihmettely kiinnostaa sinuakin, 
Auli kutsuu mukaan Mitä ihmettä -il-
toihin. Niissä on tarkoitus lähestyä eri-
laisia hengellisiä kysymyksiä uteliaasti 
pohdiskellen.
MITÄ IHMETTÄ? Su 21.9, 19.10. ja 
2.11. klo 16 Virkkalan kirkon alakerras-
sa. Iltojen aiheet viereiseltä palstalta.

Auli Helenius valittiin toukokuussa 
Virkkalan aluepapin virkaan. 
Auli vastasi kysymykseen, mitkä asiat 
hänellä tukevat hengellistä elämää.

Kolme 
pointtia
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SAMMATISSA
Sammatin kirkko, Lönnrotintie 11 

Seurakuntatalo, Pappilantie 1
Hautausmaa, Lönnrotintie 19

Sammatin alueseurakunta
                    KirkkoSammatissa

KIRKKOON
MESSU su klo 10 Sammatin kirkossa.
Pyhäinpäivän muistohartaus 
la 1.11. klo 16 Sammatin kirkossa. 
Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalve-
lus ja seppeltenlasku la 6.12. klo 10. 
Kauneimmat joululaulut 
su 14.12. klo 16.
Jouluaaton hartaudet ke 24.12. klo 14 ja 
klo 15 Sammatin kirkossa. 
Jouluaamun messu to 25.12. klo 8.
 
LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO to klo 14–16 seurakunta-
talossa (7.8.–18.12.).
PÄIVÄKERHO 2–6-vuotiaille ti, ke ja pe 
klo 9–12 seurakuntatalossa. Hae paikkaa 
verkkosivuillamme.
LAPSEN OIKEUKSIEN RASTIRATA 
to 20.11. klo 17–19 seurakuntatalon 
pihapiirissä. Omat taskulamput mukaan. 
Mahdollisuus grillata omia eväitä. 

TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU 
to 11.9., 9.10., 6.11., 4.12. klo 12–14 seu-
rakuntatalossa. Maukasta arkiruokaa ja 
jälkkärikahvit, lopuksi yhteistä ohjelmaa 
n. klo 13.45. 
Ruokailu on tarkoitettu kaikille sammatti-
laisille. Lapset syövät maksutta, aikuisilta 
5 €. Ilmaisen ruokailun mahdollisuutta 
voi kysyä alueen diakonilta.

KIRKKOON
MESSU su klo 12 Karjalohjan kirkossa 
Pyhäinpäivän muistohartaus la 1.11. klo 
18  Karjalohjan kirkossa. 
Itsenäisyyspäivän sanajumalanpal-
velus la 6.12. klo 12. Seppeltenlasku ja 
kirkkokahvit.
Kauneimmat joululaulut su 21.12. klo 
16. Tule laulamaan joulu sydämeen. 
Jouluaaton hartaus ke 24.12. klo 13.
Jouluaamun messu to 25.12. klo 10.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
SALVAT 1701 –VIRSIDRAAMA la 15.11. 
klo 18 kirkossa. Lue lisää takakannesta.
KIRKKOKUORON HARJOITUKSET 
ke klo 18–19.30 Lasikirkossa (10.9. 
–17.12). Kanttori Atte Tenkanen, ks. s. 14.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO ti klo 14–16 Lasikirkossa. 
(12.8.–16.12.).
PÄIVÄKERHO ma ja to klo 9–12 Lasikir-
kossa. Päiväkerho on tarkoitettu 2–6-vuo-
tiaille. Hae paikkaa verkkosivuillamme. 

TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU 
ti 9.9., 7.10., 4.11. ja 9.12. klo 12–14 Lasi-
kirkossa. Tule nauttimaan hyvästä ruuas-
ta ja seurasta kerran kuussa. Tarkoitettu 
kaikille karjalohjalaisille. Ruokailun hinta 
on 5 €, lapset ilmaiseksi. 

KARJALOHJALLA
Karjalohjan kirkko, Keskustie 30 
Lasikirkko, Keskustie 30
Hautausmaa, Keskustie 30

Karjalohjan alueseurakunta
KirkkoKarjalohjalla

SENIORIKERHO 
paritt. viikkojen ti klo 12–14 Lasikirkossa 
(2.9.–25.11.). Vaihdetaan kuulumisia, 
hiljennytään, muistellaan sekä virkisty-
tään yhdessä kahvikupposen ja hyvän 
tarjottavan äärellä! 
Lue juttu kerhosta sivulta 13. 
SYYSTALKOOT HAUTAUSMAALLA 
ke 22.10. klo 9–12. Talkoolaisille soppa-
lounas lasikirkolla.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot alla.

KANSSASI KARJALOHJALLA 
JA SAMMATISSA 
Aluekappalainen
MIKKO Nieminen, 050 374 2951
Diakoniatyöntekijät
NETTA Kuivalainen, 050 538 8113 (ei ti)
RIIKKA Karinto, 050 526 4659 (tiistaisin)
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi 
  
Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/karjalohja
lohjanseurakunta.fi/sammatti

YHTEISLAULUILTA Kaisa Rinteen luona 
to 11.9. klo 18.30. Tule laulamaan toive-
virsiä. Atte Tenkanen ja Mikko Nieminen 
mukana musisoimassa. Porkkatie 10. 
AAMUOLKKARI paritt. viikkojen ti klo 
9–10.30 srk-talolla (23.9.–2.12.). Tule 
aamupuurolle ja kahville/teelle. Vapaata 
yhdessäoloa ja rupattelua, päivän lehden 
lukua, aamurukous. Mukana työntekijä ja 
vapaaehtoisia. Jos haluat tulla mukaan 
vapaaehtoiseksi, ota yhteyttä diakoniin. 
SYYSTALKOOT HAUTAUSMAALLA 
to 23.10. klo 9–13. Talkoosoppaa tarjolla.

KOORDINAATTORIN KIERTUE

Tule juttusille Hietalan 
Eevan kanssa

... ja löydetään 
sinulle yhdessä 
sopiva tehtävä. 
Vapaaehtoistoiminnan 
koordinaattori odottaa käyntiäsi

ke 3.9. klo 12–16 
Karjalohjan Lasikirkossa

ke 10.9. klo 12–16 
Sammatin seurakuntatalolla
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SYYSLOMAN TOIMINTA koululaisille 
15.10. ja 16.10. klo 9 Nummen kirkolla. 
Pelailua, askartelua ja leikkiä, lounas. 
Päivät on tarkoitettu alakouluikäisille, 
mutta yli 5-v. sisarus voi tulla mukaan. 
Ilm. 30.9. mennessä.
KYSY LISÄÄ nuorten toiminnasta emilia.
hujanen@evl.fi, 040 779 9362.

TAVATAAN
KAIKEN KANSAN YHTEISVASTUUTA-
PAHTUMA KIRKONMÄELLÄ su 7.9. klo 
11.30–14. Nummen Samoojien Pöllö-
kahvio, PopUp-Gospelkuntoa, Maijan 
musiikkituokio, ongintaa ja askartelua, 
Sampolan ponit, makkarapiste. Tuotto 
nuorten hyväksi.
NAISTEN PULAHDUS ma klo 18–20 
Iloitussa (4.8.–29.9.). Avoin ryhmä kaikille 
naisille. Käydään omaan tahtiin saunassa 
ja uimassa, ei uimavalvontaa.  
KOORDINAATTORIN KIERTUEELLA 
24.9. vuorossa on Nummi. Tule tapaa-
maan vapaaehtoistoiminnan koordi-
naattori Eeva Hietalaa ke 24.9. klo 12–16 
seurakuntatalolle. Etsitään juuri sinulle 
sopiva tehtävä.
GOSPELKUNTO ti klo 17–19 nuokkarilla 
(2.9.–16.12.). Kaikenkuntoisille sopivaa 
liikuntaa gospelin tahtiin kehon omaa 
painoa hyväksi käyttäen. Leikkinurkkaus.
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU to 18.9., 
2.10., 16.10., 30.10., 13.11., 27.11. ja 
11.12. klo 12 seurakuntatalolla. Lounaan 
hinta 5 €, lapset maksutta. Hartaus. 
SAUKKOLAN OLKKARI paritt. viikkojen 
to klo 13 Saukkolan seurakuntakodilla 
(19.9.–18.12.). Tapaamisia kaikenikäisille. 
KÄSITYÖPIIRI paritt. viikkojen ti klo 13 
Saukkolan seurakuntakodilla (9.9.–2.12.). 
Ei tarvitse olla mestari, opetellaan yh-
dessä. Käsitöitä lähetystyön ja diakonian 
hyväksi. Hartaus ja kahvit.

OTA MEIHIN YHTEYTTÄ 

Aluekappalainen 	
KATI Pitkänen, 044 738 0696
Diakonissa		
NOORA Tuominen, 050 374 2956 
noora.j.tuominen@evl.fi
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi 

Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/nummi   

KIRKKOON
MESSUT su klo 10 Nummen kirkossa. 
Messun jälkeen kirkkokahvit.
Yhteisvastuumessu su 7.9. klo 10. 
Sadonkorjuun kiitosmessu su 21.9. klo 
10. Kirkkokuoro. Juhlassa Leppäkorven 
maaseutuseuran keittämää uutispuuroa. 
Mikkelinpäivän messu su 5.10. klo 10. 
Vanhustenviikon aloitus. Keittolounas.
Pyhäinpäivän muistohartaus
la 1.11. klo 18. Hartaudessa luetaan vuo-
den aikana Nummella siunattujen nimet.
Itsenäisyyspäivän jumalanpalvelus  
ja seppeltenlasku la 6.12. klo 10. 
Kirkkokahvit.
Kauneimmat joululaulut su 14.12. 
Kirkkokuoro.
Jouluaaton hartaus ke 24.12. klo 16. 
Jouluyön messu ke 24.12. klo 22. 
Jouluaamun messu to 25.12. klo 10. 
Tapaninpäivän kirkko Leppäkorvessa 
pe 26.12. klo 12. Tapaninpäivän kirkko 
joululauluin Leppäkorvessa.
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? 
Katso lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. 
Valitse seurakunnaksi Nummi.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
KAIKILLE AVOIN LAULUPIIRI 
parill. viikkojen to klo 13–15 srk-talolla. 
KIRKKOKUORO ks. s. 14. Ukuleleryh-
mästä tied. maija.anttila@evl.fi. . 

HENGELLINEN TOIVELAULUILTA to 
23.10. klo 18 seurakuntatalolla lähetys-
työn hyväksi. Laulua ja iltapala. Mukana 
diakonian ja lähetyksen vastuuryhmät 
sekä Maija Anttila ja Noora Tuominen, 
joille voit lähettää laulutoiveesi.
ADVENTTIKONSERTTI la 29.11. klo 14 
kirkossa. Nummen Torvisoittokunta, 
Mieslaulajat ja Nummen Kirkkokuoro. 
Vapaa pääsy, ohjelma 20 euroa.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO ke klo 9–11.30 Saukkolan 
seurakuntakodissa (6.8.–17.12.)
LAPSIPARKKI SEURAKUNTATALOLLA 
2–10-vuotiaille ke klo 17–19.30 (17.9., 
22.10., 19.11., 3.12.). Mukaan sisätossut 
ja pienet eväät. Ilm. ed. päivänä klo 16 
mennessä p. 040 548 1275 / Kaisa.
PÄIVÄKERHO 2–6-VUOTIAILLE ma ja ti 
klo 9–12 seurakuntatalolla. Hae paikkaa 
verkkosivuillamme. 

KOULULAISILLE & NUORILLE
KAAKAOPYHÄKOULU eli Kaakis
ti klo 13–15 Saukkolan srk-kodissa (19.8., 
2.9., 16.9., 30.9., 28.10., 11.11., 25.11. ja 
9.12). Kouluikäiset, tervetuloa välipalalle, 
pelailemaan ja tekemään läksyjä.
10-SYNTTÄRIT to 20.11. klo 18 nuokkaril-
la. Ilm.tiedot lähempänä.

NUMMELLA

Seniori-ikäisten 
RUOKAKURSSI

ma klo 10.30–13.30 (10.11.–8.12. )
Nummen nuokkarilla 

Ruuanlaiton saloihin opastaa 
maa- ja kotitalousnaisten 

ruoka-asiantuntija Suvi Malin. 
Teemme yhdessä ruokaa ja ate-

rioimme. Ilm. 3.11. mennessä Noora 
Tuomiselle. Kurssi on maksuton.

Nummen kirkko ja seurakuntatalo, Nummenkirkkotie 10 a ja 13
Nummen nuokkari, Nummenkirkkotie 11 b
Seurakuntatoimisto, Rauhanpolku 8
Saukkolan seurakuntakoti, Kauppakuja 2
Iloitun leirikeskus, Iloituntie 61

Nummen alueseurakunta
Nummen kirkolla

ELONPIIRI paritt. viikkojen ke klo 13 srk-
talolla (10.9.–9.12.). Keskustelua, kahvit. 
HAUTAUSMAAN SYYSTALKOOT 
ti 21.10. klo 9–12. Talkoolounas. 
PYHÄINPÄIVÄNÄ HAUTAUSMAALLA la 
1.11. klo 16 tarjolla glögiä ja juttutuokio 
työntekijän kanssa.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot alla. 
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OLEMME SINUA VARTEN 

Vs. aluepappi	  	
SANNA Kuoppala, 040 779 9361  
Diakoniatyöntekijä (ke–pe)
RIIKKA Karinto, 050 374 2956
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi 

Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/pusula

KOHTAAMISIA
KOORDINAATTORIN KIERTUE 
pysähtyy Pusulassa. Tule tapaamaan 
vapaaehtoistoiminnan koordinaattori 
Eeva Hietalaa ke 17.9. klo 12–16 
Pusulan seurakuntatoimistolle. 
Etsitään juuri sinulle  sopiva tehtävä.
RUKOUSSEMINAARI la 20.9. klo 14 
seurakuntatoimistolla. Jukka Jämsén.
MAJATALOILTA la 20.9. klo 16 kirkossa. 
Ks. lisää vierestä.
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU 
paritt. viikkojen to klo 12 seurakuntata-
lolla (11.9.–4.12.). Aikuiset 5 €, lapset 
ilmaiseksi. 
HARTAUS ILTARUSKOSSA n. joka 
kolmas to klo 13.15. (4.9., 25.9., 9.10., 
30.10., 13.11. ja 11.12.). Arvelankuja 1.
OMPELUSEURA parill. viikkojen ti klo 
13 seurakuntatoimistolla (19.8.–25.11.). 
HYVÄN TUULEN SEURAKUNTAKERHO 
parill. viikkojen to klo 13 seurakuntatalol-
la (4.9.–4.12.).  
PUSULAN OLOHUONE paritt. viikkojen 
ke klo 13–15 srk.toimistolla (27.8.–3.12.). 
Tule kahville, pelailemaan, juttelemaan.
TUULIONTIEN KAHVITUPA ke klo 10 
Tuuliontie 12 (3.9., 8.10., 29.10. ja 3.12.). 
Hartaus, keskustelua ja kahvit.    
TEAMS-RAAMIS parill. viikkojen su klo 18 
(7.9.–30.11.). Ilm. 050 560 3261, merja.
erapolku@eduskunta.fi.
HAUTAUSMAAN SYYSTALKOOT ti 28.10. 
klo 9–12. Talkoolaisille keittolounas.
YHTEISSYNTYMÄPÄIVÄJUHLA 70, 75, 
80 ja 85 vuotta täyttäville ke 19.11. klo 13  
seurakuntatalolla. Kutsu alkusyksystä. 
JOULUPUOTI ke 28.11. klo 16 seurakun-
tatoimistolla. Tarjolla glögiä, myytävänä 
käsitöitä ja leivonnaisia. Arpajaiset. 
Järj. diakoniatyön vapaaehtoiset.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot alla. 

PUSULASSA

KIRKKOON
MESSU su klo 12 Pusulan kirkossa
Mikkelinpäivän sadonkorjuu- ja  
perhekirkko su 5.10. klo 12. Lapsikuoro. 
Kirkkokahvit. 
Pyhäinpäivän iltakirkko la 1.11. klo 18. 
Kirkkokuoro. Glögit.
Hoosianna-perhekirkko su 30.11. klo 12. 
Lapsikuoro, Laulunaiset. Kirkkokahvit.
Itsenäisyyspäivän jumalanpalvelukset 
ja seppeltenlaskut la 6.12.:
Pusulan kirkossa klo 10. Kirkkokahvit. 
Kärkölän kirkossa klo 13. Kirkkokahvit.
Talven rippikouluryhmän aloitusmessu 
su 14.12. klo 12.
Kauneimmat joululaulut 
ke 17.12. klo 18 Iltaruskossa. Laulunaiset.
su 21.12. klo 15 Pusulan kirkossa.  
Laulunaiset ja lapsikuoro.
Jouluaaton hartaudet ke 24.12.
Kärkölän kirkossa klo 14.
Pusulan kirkossa klo 16.
Jouluaamun sanajumalanpalvelus 
to 25.12. klo 8.
Tapaninpäivän enkelikirkko 
pe 26.12. klo 14.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
KESÄKONSERTTI to 14.8. klo 19 Kärkölän 
kirkossa. Janne Lehtinen, kitara. 
JOULUKONSERTTI ke 10.12. klo 19 
kirkossa. Netta Skog ja Nina Tapio. 
KUOROT, ks. s. 14.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
NUKU YÖ ULKONA 30.–31.8. Iloitussa. 
Kesän viimeinen viikonloppu luonnon 
keskellä. Aloitamme la klo 14 ja lopetam-
me su aamupalan jälkeen leirin purkuun. 
Saunomista ja uimista, pihapelejä ja 
mukavaa yhdessäoloa. Lettuja, makka-
ranpaistoa. Tiedustelut ja ilmoittautumi-
set 25.8. mennessä 040 779 9370/Sari. 
PERHEKERHO ti klo 9.45–11.45 seura-
kuntatalolla (12.8.–16.12.) Juttuseuraa 
aikuisille ja leikkiseuraa lapsille. 
LAPSIPARKKI ma 16.30–19 srk-talolla 
(1.9., 6.10., 3.11., 1.12.).  Iltapuuro. Sisä-
tossut mukaan. Ilm. 040 779 9370/Sari
MUSKARI 3–6-vuotialle ke klo 16 seu-
rakuntatalolla (3.9.–3.12). Laulamme, 
soitamme ja leikimme – opiskelemme 
musiikin perusteita lapsen näkökulmas-
ta. Pieni lukukausimaksu. 
Kysy lisää Päivikki Jurmulta, 
040 779 9366, paivikki.jurmu@evl.fi. 
4-VUOTISSYNTTÄRIT su 26.10. klo 13.30 
seurakuntatalolla. Tervetuloa 4-vuotiaat 
perheineen. Ilm. 040 779 9370/Sari.
PÄIVÄKERHO 2–6-VUOTIAILLE ma, ke ja 
to klo 9–12 sekä ti ja to klo 13–16 seura-
kuntatalolla. Haku verkkosivuillamme. 
SYYSLOMAN TOIMINTA 
KOULULAISILLE  ks. Nummen ilmoituk-
set s. 26.
10-SYNTTÄRIT to 20.11. klo 18 Nummen 
nuokkarilla. Ilm.tiedot lähempänä.

Pusulan kirkko ja seurakuntatalo, Marttilant. 1
Kärkölän kirkko, Kärköläntie 1380
Seurakuntatoimisto, Sentraalitie 5
Iloitun leirikeskus, Iloituntie 61

Pusulan alueseurakunta
KirkkoPusulassa

MAJATALOILTA 
Pekka Simojoki 
EtCetera-kuoro

la 20.9. klo 16 Pusulan kirkossa
Puhujavieraina Ilkka Puhakka ja 
Jukka Jämsén. 

Luvassa musiikin iloa, yhdessäolon 
lämpöä, koskettavia sanoja.
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FÖR SKOLBARN & UNGDOMAR 
JUNIORKLUBB för dej som går i trean el-
ler fyran. Vi samlas i Virkby kyrkas källare 
på måndagar och torsdagar kl. 14–15.30 
(18.8–15.12).
KLUBB 56 för dej som går i klass 5–6. Vi 
samlas i Virkby kyrkas källare på tisdagar 
kl. 14–15.30 (19.8–16.12).
LEDARUTBILDNING FÖR UNGDOMAR  
i Virkby kyrkas källare en gång per månad.

VERKSAMHET
SAMLING FÖR DAGLEDIGA ti 16.9, 7.10, 
11.11 och 9.12  kl. 13.30–15 i Virkby
kyrka med program, kaffe och samvaro.
Taxi.
HANDARBETSCAFÉ. Har du flinka 
fingrar, påbörjade arbeten eller behöver 
hjälp med något handarbete? Välkom-
men till Virkby kyrkas källare tisdagar kl. 
17.30–20. (26.8–16.12)
VIRKBY VARDAGSRUM. Välkommen till 
ett tvåspråkigt vardagsrum. Onsdagar 
kl. 17–19 i Virkby kyrkas församlingssal. 
Trevlig samvaro, olika spel och pyssel för 
alla oberoende av ålder. Kvällste.

SVENSK  
VERKSAMHET

HÖGMÄSSA 
Sö 24.8 kl. 13 i Virkby kyrka. Kyrktaxi, 
kyrkkaffe.
Sö 7.9 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Kyrktaxi, 
kyrkkaffe.
Sö 21.9 Gudstjänstbesök. Mera info 
närmare.
Sö 5.10 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Kyrkta-
xi, kyrkkaffe. 
Sö 19.10 kl. 13 i Virkby kyrka. Kyrktaxi, 
kyrkkaffe.
Lö 1.11 kl.13 Allhelgonadagens högmäs-
sa i Lojo S:t Lars kyrka. Vi minns de under 
året avlidna. Kransnedläggning. Kyrktaxi, 
kyrkkaffe.
Sö 16.11 kl. 13 i Virkby kyrka. Kyrktaxi, 
kyrkkaffe.
Sö 30.11 kl. 13 Första advents högmässa 
i Lojo S:t Lars kyrka. Efter högmässan 
grötfest i Åsvalla. Kyrktaxi.
Lö 6.12 kl. 11 Självständighetsdagens 
tvåspråkiga gudstjänst i Virkby kyrka. 
Kyrkkaffe, kyrktaxi. 
Lö 13.12 kl. 14 Lucia kröning och de 
vackraste julsångerna i Lojo S:t Lars 
kyrka.
Sö 21.12 kl.13 Högmässa med de 
vackraste julsångerna i Virkby kyrka. 
Kyrktaxi, kyrkkaffe.
Ons 24.12 kl. 14 Familjejulbön i Lojo S:t 
Lars kyrka. 
Ons 24.12 kl. 15.30 Julbön i Virkby kyrka. 
To 25.12 kl. 9 Julmorgonens gudstjänst i 
Lojo S:t Lars kyrka.

                           
Hej! Jag heter Markus 
Kallatsa och jag har 
börjat arbeta som tf. 
kaplan i Lojo församling. 

Min huvuduppgift är att ansvara för 
svensk verksamhet i församlingen. 
Här får jag kombinera två av mina 
stora intressen, svenska språket och 
församlingslivet. 

Som präst tycker jag mest om 
gudstjänster och kyrkliga  
förrättningar.  Det är också alltid  
intressant att träffa olika människor  
i olika sammanhang. 

Nattvarden och gudstjänster  
är viktiga för mitt andliga liv. 

Hoppas att vi ses i gudstjänster  
och andra samlingar eller  
annanstans i Lojo. 

VI FINNS FÖR DIG 

Tf. Kaplan 
MARKUS Kallatsa, 044 328 4307
Tf. ungdomsarbetsledare 
NINA Loikkanen, 040 563 3201
Barnledare 
ULRIKA Suominen, 050 351 5894
BEATRICE (PIA) Österman, 050 370 6015
e-post förnamn.efternamn@evl.fi

KYRKTAXI sköts av taxibolaget Pekpin 
Oy. Beställning av taxi till en gudstjänst 
bör göras på fredag och till Samling för 
daglediga på måndag. Telefonnumret till 
taxin är 040 500 9635. Taxin kostar 5 € tur 
och retur.

FÖR BARN OCH FAMILJER
TVÅSPRÅKIG DAGKLUBB för 2–5 åringar. 
Tisdagar och torsdagar kl. 9–12
i Virkby kyrka. (7.8–)
FAMILJEKLUBB onsdagar (tvåspråkig) 
och fredagar kl. 9–11.30 i Virkby kyrka. 
(8.8–)
BARNENS RÄTTIGHETSDAG
to 20.11 kl. 17–18.30. 
Program för barnfamiljer.

Lojo församling/Lohjan seurakunta

Virkby kyrka, Virkbyvägen 1
Lojo S:t Lars kyrka, Kyrkogatan 1

LOHJAN SEURAKUNTA
Kaikki yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/
yhteystiedot 

SEURAKUNTOIMISTO 
Laurinkatu 40
Seurakuntatoimistosta saat tietoa 
•	 papin ja kanttorin  

varaamisesta toimituksiin
•	 tilojen vuokraamisesta 
•	 perhejuhlien ja hautajaisten  

käytännön järjestelyistä
•	 hautapaikoista sekä  

hautaukseen ja haudanhoitoon 
liittyvistä asioista.

Avoinna ma–ke klo 9–12
Puhelinpalvelu p. 019 328 41
ma–to klo 9.30–12 ja 13–14.30
lohja.seurakuntatoimisto@evl.fi

ESPOON ALUEKESKUSREKISTERI
Espoon aluekeskusrekisteristä 
tilataan
•	 virkatodistukset
•	 sukuselvitykset
•	 sukututkimukset
•	 avioliiton esteiden tutkinta.
Puhelinpalvelu p. 09 8050 2600
ma–ti klo 9–15, ke–to klo 9–12
keskusrekisteri.espoo@evl.fi
Lisätietoja:  
espoonseurakunnat.fi/ 
info-ja-asiointi

TOIMISTOASIAT
Seurakuntoimisto, Laurinkatu  40
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SYKSYN KONSERTTIVINKIT

Kitaristi Janne Lehtinen to 14.8. klo 
19 Kärkölän kirkossa.  Kitaramusiikkia 
neljästä Etelä-Amerikan maasta kansan-
musiikkimaustein. Ohjelma 10 euroa.
Saksofonisti Esa Pietilä 
su 14.9. klo 18 Pyhän Laurin kirkossa. 
Ohjelma 10 euroa.
Pekka Simojoki & EtCetera-kuoro
la 20.9. klo 16 Pusulan kirkossa. 
Majataloilta. Ks. lisää s. 29.
Sinivalkoiset sävelet: Laurin Miehet ja 
Vihdin Reserviläiskuoro su 28.9. klo 16 
Pyhän Laurin kirkossa. Kuoroja johtavat 
Timo Saario ja Ulla Eho-Saario. Vapaa 
pääsy, ei ohjelmamaksua. 
Mozart: Requiem su 2.11. klo 18 
Pyhän Laurin kirkossa. Leppävaaran 
Kirkon kamarikuoro, Juvenalia-kuoro, 
Collegium Musicum. Joht. Harri Kerko. 
Liput 15 euroa. 
Uudenmaan reserviläissoittokunta 
su 9.11. klo 17 Pyhän Laurin kirkossa. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 euroa.

Salvat 1701 -virsidraama 
la 15.11. klo 18 Karjalohjan kirkossa. 
Vihdin kamarikuoro solisteineen esittää 
Jaakko Mäntyjärven virsidraaman. Johtaa 
Jorma Hannikainen, ojaus Merja Ritola. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 euroa. 
Veljespiirin joulukonsertti ma 24.11. klo 
15 Pyhän Laurin kirkossa. Vapaa pääsy. 
Adventtikonsertti la 29.11. klo 18 
Nummen kirkossa. Nummen Torvisoitto-
kunta, johtaa Hannu Simoinen. 
Mieslaulajat, johtaa Hannele Solala. 
Nummen Kirkkokuoro, johtaa Maija 
Anttila. Vapaa pääsy, ohjelma 20 euroa. 
Yhteistyössä LC Nummen kanssa. 
Sellotaiteilija Seeli Toivion konsertti 
su 7.12. klo 18 Pyhän Laurin kirkossa. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 euroa. 
Netta Skogin ja Nina Tapion joulukon-
sertti ke 10.12. klo 19 Pusulan kirkossa. 
Ohjelmamaksu.
Tähtien joulu -konsertti ma 15.12. klo 18 
Pyhän Laurin kirkossa. Tenorit Mika Pohjo-
nen ja Jyrki Anttila sekä sopraano Johanna 
Rusanen. Collegium Musicum,  johtaa 
Harri Kerko. Liput 43,50 euroa (ryhmät, 
eläkeläiset 34,50 euroa). 
Lippuvaraukset 044 980 1167. 

www.lohjanseurakunta.fi/tapahtumat
Muutokset mahdollisia.


